

ИЮЛЬ
5
Понедельник
1937 год
№ 53 (656)
Цена 3 коп.

802975

"ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!"

Ленинский Путь

ОРГАН
Топкинского РК ВКП(б)
РИКа и Райпрофсвета,
Запсибкрай

Не оставить ни одного сорняка на полях

Прекрасная пшеница, овес, ячмень и другие растут на колхозных полях нашего района. Обильный урожай получат колхозы в этом году.

Сердце радуется, когда посмотришь на поля,—говорят колхозники сельхозартели "Крестьянская газета".

Правильно. Надо радоваться, товарищи-колхозники. Урожай радует. Но плохо то, когда подчас дело кончается только на этой радости. Нужно радоваться, но вместе с этим нужно и сорняки удалять с полей. Нужно быстрее прополоть хлеба, бороться за высокий урожай, чего в ряде колхозов и нехватает.

Например, в том же колхозе "Крестьянская газета" более 50 проц. еще не прополотого хлеба. Сорняки глушат хлеб. Однако работа в бригадах организована так, что полки хватит еще на 2—3 пятидневки. Люди работают скопом, дневных заданий им не дается, с лодырями и симулянтами тиця Гордневко Александры, Титовой Анны и др., срывающими прополку, борьбы не ведется.

Плохо идет прополка и в ряде других колхозов района. В таком передовом колхозе, как "Канаш" (пред. тов. Раскин), на 1-е июля было прополото только 35,5 проц. посева. А ведь этот колхоз является кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Если так будет работать, товарищи из "Канаша", то упустите это почетное право.

Не лучше идет дело также в передовом колхозе "Новый быт" (пред. тов. Кутыкин). Здесь на 1-е июля было прополото только 38,8 проц. посева. Всего же на 1-е июля прополото по колхозам Топкинской МТС 83 проц. по Усть-Сосновской МТС 30,7 проц. Поворотные цифры! Они несут угрозу колхозному урожаю. Эта опасность должна быть быстрее снята.

Нужно в бригадах колхозов разбить людей, занятых на прополке, на звенья, в звеньях выделить старших звеньев, доводить до звеньев дневные задания и на основе политico-массовой работы добиться широкого развертывания социалистического соревнования между бригад, звеньев и отдельных колхозников.

Поднять нужно ярость всех честных, добросовестно работающих колхозников против разгильдяев и лодырей, как против злых врагов колхоза, пособников шпионско-вредительским элементам. Лодырь и разгильдяй не может ползоваться доверием честных колхозников.

Задача колхозов—быстро и на отлично закончить прополку. Не оставить ни одного сорняка на полях!

Будем крепить оборону

Преступная шайка шпионов, подыхающих изменников рода—Тухачевский, Якир, Эйдеман и др. пытались подорвать могущество нашей доблестной, непобедимой Красной Армии, пытались подготовить поражение нашей Красной Армии, с тем, чтобы в СССР восстановить старые порядки капитализма. Они хотели залить советскую землю потоком крови рабочих и крестьян, мечтали отнять у советского народа его великое завоевание и отдать свободный советский народ в кабалу фашистским бандитам.

В ответ на предательскую шпионскую деятельность врагов народа—фашистских лазутчиков, мы, работники школы тракторных механиков и учащиеся, будем еще более и настойчивее крепить обороноспособность нашей социалистической родины. Еще теснее сплотимся вокруг партии большевиков и вождя народов тов. Сталина.

Мы, работники и учащиеся школы тракторных механиков, приветствуем решение правительства о выпуске займа укрепления обороны страны и просим правительство использовать этот заем исключительно на укрепление обороны.

По поручению коллектива школы
В. ТЮРИН, ЛОБАНОВ.

"Все, как один, подпишемся на Заем, который еще больше укрепит мощь Красной Армии" (Правда)

ХОД ПОДПИСКИ ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Коллектив сотрудников районного отдела народного образования в числе 5 чел. подписался на заем укрепления обороны страны на 1295 рублей, что составляет 100 проц. к месячному фонду зарплаты.

ЯКУШЕВ.

Высоким энтузиазмом встретили рабочие совхоза № 170 постановление правительства о выпуске займа укрепления обороны СССР

Как только был получен номер газеты с постановлением о выпуске займа, во всех отделах совхозного производства были проведены митинги рабочих и здесь же началась подписка на заем.

Подписано уже 286 чел. на сумму 34865 рублей. Подписка продолжается.

В нашем совхозе не будет ни одного рабочего, который бы не подписался на заем.

КАНАЩЕНКО.

3-го июля состоялся расширенный пленум Пингинского сельсовета. Пленум обсудил постановление правительства о выпуске "Займа укрепления обороны страны".

Горячо приветствуя выпуск займа, участники пленума здесь же провели подписку на заем. Подписано 20 человек на сумму 3180 руб. Колхозники сельхозартели "Новый быт" тов. Порфириев подпалился на 500 руб.

На пленуме же подписавшимся было внесено наличными 475 руб.

Сейчас началась подписка в колхозах сельсовета.

ФИЛАТОВ.

В коллективах районного отдела связи нет ни одного служащего и рабочего, который бы не подписался на "Заем укрепления обороны СССР". Общая сумма подписки на заем по отделу связи составляет 12 тысяч рублей, или 98 проц. к месячному фонду зарплаты.

За два дня, за 2 и 3 июля, в коллективах города реализовано "Заем укрепления обороны СССР" на сумму 930 тысяч рублей.

Подпись по городу подходит к концу.

Приветствуем выпуск займа

Одобряя приведение в исполнение приговора суда над военно-шпионской, фашистской бандой—Тухачевским, Якиром, Эйдеманом, Корк и др., мы, колхозники колхоза "Красная звезда", Топкинского сельсовета, горячо приветствуем выпуск правительством специального оборонного займа.

По поручению собрания

Замиров, Хамидуллин,
Галеев, Факрудимов.

С огромным успехом проходит подписка на заем

Заем укрепления обороны Советского Союза пользуется небывалым успехом. В Ленинграде на машиностроительном заводе имени Ленина уже к вечеру 2-го июля оформили подписку 3130 человек. Ог 37 рабочих, находящихся в отпуску, получены письма с просьбой подписать их на заем.

Тысячи колхозников Ленинградской области, отдавая взаймы государству свои трудовые рубли, уже начали платить взносы. В колхозе "Вперед", Солецкого района, колхозники подписались на 1400 рублей и полностью внесли эти деньги в сберкассу.

Мы готовы к отражению ударов врага

Мы, члены артели "Красный горняк", Пингинского сельсовета, единодушно одобряем решение правительства о выпуске займа укрепления обороны страны.

Пусть помнят наши злейшие враги—заправилы германского и итальянского фашизма, убийцы безвинных детей, стариков, жен и матерей многострадального испанского народа, что они не застанут нас врасплох. Пусть помнят они и их подлые продажные лакеи из троцкистско-зиньевской и бухаринско-рыковской контрреволюционной бандитской шайки, что не сбыться их мечтам. Всякий, кто посягнет на наши завоевания, на нашу свободу, будет беспощадно нами раздавлен. Мы всегда готовы к отражению ударов врага.

В ответ на вылазку гнуснейшей, бандитско-шпионской шайки Тухачевского, Уборевича, Эйдемана и др., мы, члены артели "Красный горняк", дружно, как один, подпишемся на заем укрепления обороны страны.

По поручению общего собрания членов артели БАЙКАЛОВ.

Получили выигрыши

По второму тиражу займа второй пятилетки (выпуск 4-го года) районной сберегательной кассой за последние два дня выплачены выигрыши:

Кашиной Лукерье Федоровне (завхоз МТС) 750 руб., Казанцеву Феоктисту Григорьевичу (электросварщик депо) 400 руб., Тимошенко Семену Алексеевичу (водитель) 300 рублей, Планову Елисею Дмитриевичу (разезд Дедеево) 200 руб., Пониковой Евросинье Васильевне (домохозяйка) 200 руб. и ряду других.

ПР.

Выплачено 24 тысячи рублей выигрышей

Топкинская райсберкасса выплатила трудящимся города и деревни выигрышей по первому тиражу займа 2-й пятилетки выпуска 4-го года на сумму 24 тысячи.

За последнюю пятидневку увеличилось число клиентов, выкупавших заложенные облигации (выкуплено на сумму 6400 рублей.) Также значительно вырос рост вкладов. За последние три месяца трудящиеся вложили на сохранение в сберкассу 100.700 рублей. ПОЛЯКОВ.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ЦК ВКП(б) с глубоким прискорбием извещает о смерти, после продолжительной болезни, старого большевика, видного хозяйственника, работника тяжелой промышленности, члена ЦК ВКП(б)

Иосифа Викентьевича Кошиора, последовавшей 3-го июля 1937 года в санатории "Барвиха", под Москвой.

Встреча с испанскими футболистами

24 июня на крупнейшем стадионе Москвы "Динамо" состоялся первый в этом году международный футбольный матч. Играли команды футболистов героической страны басков и московского спортивного общества "Локомотив". Игра закончилась со счетом 5:1 в пользу басковских футболистов.

На стадионе присутствовало 90 тысяч зрителей. Матч заснят на пленку. Миллионы радиослушателей слушали передачу о матче.

(ТАСС) (ТАСС)

Заканчиваем прополку

Прополка хлебов в колхозе имени М. Горького, Глубокинского сельсовета, подходит к концу. Прополочная работа проведена и, отлично.

Хорошо на прополке был организован труд колхозников. Все колхозники в бригаде были разбиты на звенья, в звеньях выдвинуты старшие звена, звенья бригадирами давались ежедневные задания.

При этом, обсудив постановление бюро Запсибиркрайкома ВКП(б) и председателя Запсибиркрайисполкома

кома "О ходе прополки посевов", "О созыве краевого совещания передовиков социалистического сельского хозяйства" и показатели работ, дающие право участвовать на краевом совещании, звезды вступили в социалистическое соревнование. Все это и обеспечило колхозу успех прополочных работ.

Правлением колхоза выделен премиальный фонд для премирования передовых на прополке звеньев.

С. Н.

Лодырь — враг колхоза

Прополка хлебов в первой бригаде колхоза "Крестьянская газета" (бригадир Еремин Федот) идет очень медленно. Непрополотого посева еще есть около 60 га.

Задерживает прополку плохая организация труда. Люди работают скопом, дневных заданий не дается. Кроме того тормозят прополку лодыри, не выходя-

щие на работу.

От таких колхозниц, как Гордиенко Александра, Титова Анна, Редина Нина и Соловиченко Антонида, все женщины первой бригады отзываются, как о неисправимых лодырях. У каждой из них насчитывается не более 13-15 трудодней за год.

Сергеев.

СВОДКА

о ходе соцсоревнования трактористок женской тракторной бригады Топкинской МТС на 1 июля 1937 года

| Занимаемое место | Фамилия, имя | Выработано в расчёте на норму пахоты |
|------------------|-------------------|--------------------------------------|
| 1 | Блохина Е. И. | 168,50 |
| 2 | Вей А. Н. | 154,62 |
| 3 | Хабарова Вера | 147,18 |
| 4 | Вакуленко А. М. | 146,89 |
| 5 | Васильева А. | 134,09 |
| 6 | Вочацова Е. | 129,07 |
| 7 | Ротова Анна | 126,04 |
| 8 | Крапивина Екат. | 124,26 |
| 9 | Сокалева Анна | 120,31 |
| 10 | Мишикина П. П. | 118,92 |
| 11 | Артеменкова Екат. | 114,91 |
| 12 | Кукченкова Таис. | 113,70 |
| 13 | Струкова Пелагея | 101,06 |
| 14 | Плотникова Агр. | 98,66 |
| 15 | Стачникова Вал. | 92,79 |
| Итого по бригаде | | 1891,50 |

Оживили профсоюзную работу

Рабочий комитет Топкинской МТС основной задачей своей работы поставил реализацию решений 6-го пленума ВЦСПС. Составлен план отчетно-выборочной кампании. Начиная с 1-го июня, проведена следующая работа: обсудили итоги решений пленума и инструкцию по проведению выборов на заседании рабочего комитета, профгруппе мастерской два раза, в профгруппе автопарка и на собрании членов союза. Всего охвачено было 162 чел.

На всех заседаниях и на собраниях члены союза принимали активное участие в обсуждении вопросов, критикуя работу рабочего комитета и хозяйственников,

вскрыли очень много недостатков в работе, указывали на неудовлетворительную постановку работы по культурно-бытовому обслуживанию рабочих.

Например, на усадьбе МТС нет ни одного колодца, рабочие берут воду на кухне и у отдельных хозяйств. В мастерской рабочие задыхаются от дыма и газа, нет вентилятора и выдвижных труб. Нет школы повышенного типа для малограмматных. Не борется местком с бюрократическими извращениями хозяйственниками трудового законодательства. Спецодежда не выдается, зарплата шоферам задерживается по два месяца, заявления у

директора тов. Коновалова лежат пачками без ответов.

Обсуждение решений пленума внесло оживление в работу рабочего комитета. Многие недостатки уже устранены. Например, в мастерской поставили выхлопные трубы от двигателя, теперь дым и газ не попадает обратно в цеха, очистили колодцы и навесили ведра для общественного пользования, через жен ИТР организуется школа малограмматных в пределах 4-х групп.

Изучая решения пленума, развертывая критику и самокритику, мы добьемся устранения всех недочетов в работе рабочего комитета.

Макеев.

НА УЧАСТКЕ ЕФРЕМОВСКОГО ЗВЕНА товарища ДРОКИНА

Морем разливным кажется сочная зеленеющая пшеница, когда по ней пробегает горячий ласкающий ветерок. Зеленые гребни, перекояя друг друга, уходят вдаль. На смену им родятся новые и тоже торопливо убегают туда, к далеко виднеющемуся лесочку. И так без конца. Широко раскинувшийся зеленый ковер дышит, живет полнокровной жизнью, обещая своему хозяину обильный, тяжеловесный урожай.

Мы были на участке ефремовского звена.

— Да, вот это пшеница, не пшеница, а настоящая улыбка красавицы, — проговорил в восторге мой спутник, показывая вырванный семистеблевый корешок пшеницы. Минимум будет 50 центнеров с каждого га. Это будет 50 на 25 га — 1250 центнеров. Вот это урожай! Вот это участок!

— А, может быть, получим 60 с каждого! Ведь мы хозяева. Нужно взять урожай, поработать и взять, — сказал звеньевод ефремовского звена тов. Дрокин, показывая

себя, на 0,28 га произведен широкорядный посев. Высев произведен из расчета 2 центнера на гектар. Семена со всхожестью 91 проц. все яровизированы. Сев закончен был в 10 дней.

После посевной звено провело подкормку. Первая подкормка внесена золой из расчета 7 центнеров на гектар. Вторая подкормка — внесено на 11 га навозной жижки из расчета 600 ведер на каждый га.

Так рассказал нам тов. Дрокин о проделанной работе своего ефремовского звена на отведенном участке.

— Вот прямое доказательство несостоятельности кулацких разговоров о том, что сибирская земля не требует удобрения, — произнес мой спутник (которым, кстати сказать, был агроном), показывая на широкую волнующуюся зелень.

— Да, сибирская земля любит удобрение и нужно ее удобрять. Покоришь землю, находишь за ней и она тебя отблагодарит. Так-то.

— Первое время, когда только начали работать, как-то не верилось в успех. А тут еще подсмеивались над нами: «Эй вы, ефремовцы, все разночили у вас не выйдет.»

Видано ли дело, чтобы всякой ерунды столько валить на поле. У нас и так земли жирные. При таких разговорах и люди моего звена подчас плохо относились к работе, были невыхода. А сейчас,

когда посмотрели, что на поле растет добро, рутился на работу и работают на совесть. Видите, прополку уже закончили, — рассказывал тов. Дрокин, любуясь бурно растущей пшеницей.

— Да, хлеб чистый. Сорняки не колют глаза.

Враждебная агитация

Жена председателя колхоза им. Ворощилова (Хоршеборский с/совет), жена бригадира Г. бригады Козлова не ходят на колхозную работу и, мало того, что не ходят на работу, они ведут еще антиколхозную агитацию, чем разделяют колхоз.

Мало бывает в бригаде и бригадир Козлов. Он больше сидит дома, а вместо себя посыпает тестя Полякова Ивана, которому назначают по 1,25 трудодня за каждый день.

Козлов недавно еще вступил в наш колхоз. Его работа и антиколхозная агитация его жены и жены председателя очень крепко похожи на агитацию классово-враждебных элементов. Колхозницы (следует 3 подписи).

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

По неопубликованной заметке под заголовком "Колхозное сено расхищают" факт подтвердился. На синовских личных правление колхоза "Смычка" дело передало в следственные органы для привлечения к ответственности.

Председатель сельсовета Михайлов.

По неопубликованной заметке под заголовком "Скандал с доляками" факт подтвержден. Правление колхоза им. Урицкого за склоки и скандал доляре Колокольчевой вынесло выговор.

Пред. колхоза Завьялов.

По неопубликованной заметке под заголовком "Лодырь" факт подтвержден. Выездной президент Глубокинского сельсовета колхозника колхоза "Первый шаг" Кобец Т. предупредил.

Зам. пред. сельсовета Сухих.

— Товарищи, держитесь правее, не топчите хлеб!

— Что, боишься, что урожай снизим!

— Обкосить надо участок, тов. Дрокин. Заставь пройтись с литовками.

— Есть, тов. агроном. Будет сделано.

Хорошие семена готовят колхоз к весне будущего года, а это значит и обильный урожай и зажиточную жизнь колхозникам. С. Наумыч.

Отв. ред. С. ЩЕРБАКОВ.

Объявление

На основании постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 8 апреля 1937 года № 582 "О списании недоимок по денежным налогам и страховым платежам" Топкинский районный финансовый отдел обявляет:

Все граждане, за которых числятся недоимки, образовавшиеся до 1 января 1936 года по государственным и местным денежным налогам и страховым платежам, если они (эти граждане) последние два года (1935 и 1936 гг.) и в настоящее время занимаются трудовой деятельностью или находятся на иждивении трудящихся, должны в течение месяца подать в райфинотдел по месту жительства заявления об этом, подтверждая эти заявления документами о том, что они в 1935, 1936 и 1937 гг. состояли на работе по найму, учащимися, членами артелей, выданными им с места работы или учебы, или правлением артели, либо справками от домоуправления или сельсоветов о том, что они являются иждивенцами, с указанием, на чьем иждивении они находятся в эти годы.

Заведующий райфинотделом БОДУНОВ.

Тип. газ. „Лен. путь“ Райлит 56. Тираж 2500